

$\{e_n : n \in \mathbb{N}\}$ ο ορθόγων βάση του E
 $\forall x \in E$

$$x = \sum_{n=1}^{\infty} \langle x, e_n \rangle e_n \quad (\text{από την } \| \cdot \|)$$

$\forall y \in E$ \Downarrow

$$\langle x, y \rangle = \langle \sum \langle x, e_n \rangle e_n, y \rangle$$

\uparrow
 γραμμ.

αξία $\langle \cdot, \cdot \rangle$

$$= \sum \langle \langle x, e_n \rangle e_n, y \rangle$$

\downarrow

$$\sum \langle x, e_n \rangle \langle e_n, y \rangle$$

$\|$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \langle x, e_n \rangle \overline{\langle y, e_n \rangle}$$

$(E, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ επιπέδω για ο.ν. βάση $\{x_n : n \in \mathbb{N}\}$
 (\exists είναι διάν. έχω ορθόγωνα
 για E ορθογώνιας)

$$U: \overset{E}{x} \longrightarrow (\langle x, x_n \rangle)_{n=1}^{\infty}$$

$$\overset{\ell^2}{\longleftarrow} \text{ διότι: } \sum_n |\langle x, x_n \rangle|^2 \leq \|x\|^2$$

U κατά ορισμό, γραμμική (προς)

Parseval: $\|x\|_E^2 = \|Ux\|_{\ell^2}^2$

$\Rightarrow U$ ισομετρία

$U(E) \subseteq \ell^2$ ουσιαστικά ορισμός

$$U(x_n) = (0, \dots, 0, \underset{\uparrow}{1}, 0, \dots)$$

κ ουσιαστικά ορισμός (βασική για ℓ^2 είναι
 βάση $U(E)$)

$$\text{όρα } C_{00} \subseteq U(E)$$

[α] για κάθε διάν. $(\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_k, 0, \dots)$
 διάν. $\in C_{00}$

$$\text{οα } \text{διάν. } x = \sum_{i=1}^k \lambda_i x_i \in E$$

\Downarrow

$$U(x) = (\lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_k, 0, 0, \dots)$$

$$\text{ορα } C_{00} \subseteq U(E)$$

[β] U : γραμμική ισομετρία - μ ς ουσιαστικά
 ορισμός

$$\text{ΕΡΩΤΗΣΗ: } U(E) \stackrel{?}{=} \ell^2$$

$$\text{ΠΡΟΤ: } U(E) = \ell^2 \Rightarrow E = U^{-1}(\ell^2)$$

ορα είναι λ. ουσιαστικά

(διάν. ον (y_n) βασική για E ορα $(U(y_n))$ βασική
 για ℓ^2 ορα $\exists z = \sum_{n=1}^{\infty} U(y_n)$ ορα $y_n \rightarrow U^{-1}(z)$)

[ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ:

$$(E, \langle \cdot, \cdot \rangle) \exists (Z_0) \text{ με } \lambda \in \{x_i : i \in I\} \text{ για } E$$

οπότε

$$\sum_{i \in I_0} |\langle x, x_i \rangle|^2 \leq \|x\|^2 \quad \forall I_0 \subseteq I \text{ πεπετασμένο}$$

\Downarrow

$$\sup_{\substack{I_0 \subseteq I \\ \text{π.ε.α}}} \left(\sum_{i \in I_0} |\langle x, x_i \rangle|^2 \right) \leq \|x\|^2$$

$$(\mu\text{-}\lambda \text{ ο.κ.} =)$$

$$\text{οπότε } \forall x \in E : (\langle x, x_i \rangle)_{i \in I} \text{ είναι βλ.σ.ν. στο } \ell^2(I)$$

$$\text{Οπότε } \cup \{x\} \rightarrow (\langle x, x_i \rangle)_{i \in I}$$

Είναι ισομετρία.

Όταν ο E είναι πεπετασμένος, αναδεικνύεται ανάλογα
ως συμπαγές όφειλεν ότι η \cup είναι στα]

ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΡΑΜΜΙΩΝ ΑΝΕΙΚΟΝΙΣΤΩΝ:

Έστω $T: (E, \|\cdot\|_E) \rightarrow (F, \|\cdot\|_F)$: γραμμική
νιρπύς

(α) T συνεχής (65 νό!) $x \in E$

\Downarrow

(β) T συνεχής στο $0 \in E$ (65 νό!)

\Downarrow

(γ) T συνεχής σε κάποιο $x_0 \in E$ (και, με $x_0 = 0$!)

\Downarrow

(δ) $\exists M < \infty: \|Tx\|_F \leq M\|x\|_E \quad \forall x \in E$

Απόδ:

Αν T συνεχής στο x_0 τότε $\exists \delta > 0$:

π.ω. $\forall z \in E$ με $\|z - x_0\|_E < \delta \Rightarrow \|Tz - Tx_0\|_F < 1$

όπου, $\forall y \in E$ με $\delta > 0$ έστω $z = \frac{\delta y}{2\|y\|} + x_0$

τότε $\|z - x_0\| = \left\| \frac{\delta y}{2\|y\|} \right\| = \frac{\delta}{2} < \delta$

οπότε:

$$\left\| T \left(\frac{\delta y}{2\|y\|} + x_0 \right) - T(x_0) \right\| < 1$$

\Leftrightarrow

$$\left\| T \left(\frac{y}{\|y\|} \right) \right\| = \frac{2}{\delta} \left\| T \left(\frac{\delta y}{2\|y\|} + x_0 \right) - T(x_0) \right\| < \frac{2}{\delta}$$

\Downarrow

$$\forall y \neq 0 \quad \left\| T \left(\frac{y}{\|y\|} \right) \right\| < \frac{2}{\delta}$$

αφού και για $y = 0$.

Έδοξο: $\forall y \in E, \|T(y)\| \leq M\|y\|$

όπου: $M = 2/\delta$ \square

(α) T συνεχής \Leftrightarrow κλειστό $\gamma_0 \in E$

\Downarrow το ίδιο.

(β) $\exists M < +\infty: \|Ty\|_F \leq M \|y\|_E \quad \forall y \in E$

\Downarrow προφ.

(ε) $\sup \{ \|Ty\|_F : \|y\|_E \leq 1 \} \leq M < +\infty$

εφα ο λ.σ.π.ο.α. $T|_{B_E(0,1)}$

είναι γραμμική συνάρτηση (από το μ)

\Downarrow (*) [όπου εφόσον
[εξίσωση]]

T είναι γραμμική συνεχής συνάρτηση

\Downarrow

T συνεχής λ.σ.π.ο.α.

$$(*) \quad \underbrace{\forall n \in \mathbb{Z}^+}_{\text{...}} \quad \sup \{ \|Ty\|_F : \|y\|_E \leq 1 \} := N < +\infty$$

και λοιπον $y, x \in E$ $y \neq x$

$$Ty - Tx = \frac{T(y-x)}{\|y-x\|} \|y-x\|$$

$$= T \left(\underbrace{\frac{y-x}{\|y-x\|}}_{\text{...}} \right) \|y-x\|$$

αλλιως: $\in B(0, 1)$, ορα

$$\left\| T \left(\frac{y-x}{\|y-x\|} \right) \right\| \leq N$$

επισης $\forall x, y \in E, x \neq y$

$$\|Tx - Ty\| \leq N \|x - y\|$$

προφανως ισχυει και για $x=y$

$$\text{ορα } \forall \epsilon > 0 \text{ ανιρωω } \delta = \frac{\epsilon}{N} \text{ και}$$

επισης οκ.

Θέση D πυκνή γραμμή υποχ. ενός $(E, \|\cdot\|_E)$

$(F, \|\cdot\|_F)$ \mathbb{R} ή \mathbb{C} διανυσματικό χώρο

$T: D \rightarrow F$ γραμμική

Το $T|_D$

Πρόταση: \exists επέκταση $\tilde{T}: E \rightarrow F$ γραμμική + συνεχής

$\Leftrightarrow T$ συνεχής

Απόδειξη (\Rightarrow) προφανής

(αν \exists συνεχή επέκταση \tilde{T}

τότε $T = \tilde{T}|_D$ συνεχής)

Αποδεικνύεται: T συνεχής, τότε \exists επέκταση

$\tilde{T}: E \rightarrow F$ γραμμική + συνεχής

$\tilde{T}(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} T(x_n)$ για $x \in E$

Έστω $x \in E$

από D πυκνή σε E

$\exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}}, x_n \in D: \|x_n - x\|_E \rightarrow 0$

Έστω $\forall \epsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ τέτοιο ώστε $\|x_n - x_m\|_E < \delta \Rightarrow \|T(x_n) - T(x_m)\|_F < \epsilon$

Από παρατήρηση: \exists το όριο; Μήπως εξαρτάται όχι μόνο από το x , αλλά και από την ακολουθία (x_n) ;

Πρόταση: (x_n) ακολουθία $\Rightarrow (x_n)$ είναι βασική

$\forall \epsilon > 0 \exists n_0: \forall n, m \geq n_0$

$$\|x_n - x_m\|_E < \frac{\epsilon}{\|T\|}$$

(ζέρου με $\|T\| \leq \infty$ τότε T συνεχής)

$$\text{από } \|T(x_n) - T(x_m)\|_F = \|T(x_n - x_m)\|_F$$

$$\leq \|T\| \|x_n - x_m\|_E$$

$< \epsilon$

έδειξε ότι $(T(x_n))$ είναι βασική σε F

επομένως το $\lim_{n \rightarrow \infty} T(x_n)$ υπάρχει

το ονομάζουμε $\tilde{T}(x)$

Προ Το $y(x_n)$ εφάρμοζαι μόνο σ' το x .

δωρ αν (x'_n) ακολουθία του D

$$\mu\epsilon \quad \|x'_n - x\|_{\bar{E}} \rightarrow 0$$

$$\lambda\alpha\epsilon \quad T x'_n \xrightarrow{\|\cdot\|} y(x_n)$$

$$\delta\omega\sigma \quad \|T x_n - T x'_n\|$$

||

$$\text{Οπότε} \quad \lim T x'_n = \lim T x_n = y(x_n) \quad \downarrow 0$$

$\|T(x_n - x'_n)\| \leq \|T\| \|x_n - x'_n\|$

$$\begin{array}{ccc} \text{Εκω δωρ αν} & \bar{E} & \longrightarrow \bar{F} \\ & x & \longrightarrow y_x := \lim_{\substack{\downarrow \\ (x_n) \in D}} T x_n \end{array} \quad \mu\epsilon \quad x_n \rightarrow x$$

Εκω λ παραμειν δωρ

ω αυταξω $x + \lambda x' \in E$

αφω $x_n \rightarrow x$

ωρ $x'_n \rightarrow x' \quad \mu\epsilon \quad x_n, x'_n \in D$

$$\text{τοτε} : \quad \begin{array}{l} T(x_n) \rightarrow y_x \\ T(x'_n) \rightarrow y_{x'} \end{array}$$

$$\text{αρα} \quad \begin{array}{l} T(x_n) + \lambda T(x'_n) \rightarrow y_x + \lambda y_{x'} \\ \parallel \\ T(x_n + \lambda x'_n) \end{array}$$

ωρ ειναι $x_n + \lambda x'_n \rightarrow x + \lambda x'$

εκω

$$T(x_n + \lambda x'_n) \rightarrow y_{x + \lambda x'}$$

$$\Rightarrow y_x + \lambda y_{x'} = y_{x + \lambda x'}$$

Οπωρ δωρ αν $\tilde{T}(x) = y_x$ ωρ εκω

$$\text{παραω αυτω} \quad \tilde{T} : \bar{E} \rightarrow \bar{F}$$

Παρατηρώ μ $\forall x \in E$ ισχύει

$$\|\tilde{T}x\| \leq \|T\| \|x\| \quad (+)$$

πρώτον, αν πάρω ακολουθία (x_n)

να D με $x_n \rightarrow x$

από τη σφαιρική $\Rightarrow \tilde{T}x_n$

$$Tx_n \rightarrow \tilde{T}x$$

$$\text{αρα } \|\tilde{T}x\| = \lim_n \|Tx_n\|$$

$$\|Tx_n\| \leq \|T\| \|x_n\|$$

$$\text{αρα } \|\tilde{T}x\| \leq \lim_n \|T\| \|x_n\| = \|T\| \|x\|$$

(+) αρα \tilde{T} είναι κορυφ. τελεστής

να μελετήσω

$$\|\tilde{T}\| = \inf \{ k > 0 : \|\tilde{T}x\| \leq k \|x\| \forall x \in E \}$$

Αν να αλλάξω, να \tilde{T} είναι ορισμένο μ T

(δεν να $x \in D$) μπορεί να πάρω

$$(x_n) : x_n = x \quad \forall n$$

$$\text{από τε } \tilde{T}(x) = \lim_n Tx_n = Tx$$

οπότε

$$\|\tilde{T}\| = \sup \{ \|\tilde{T}x\| : x \in E, \|x\| \leq 1 \}$$

$$\geq \sup \{ \|\tilde{T}x\| : x \in D, \|x\| \leq 1 \}$$

$$\sup \{ \|Tx\| : \|x\| \leq 1 \}$$

$$= \|T\|$$

$$\text{αρα } \|\tilde{T}\| = \|T\| \quad \text{δυνατότητα}$$

ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ : Δύο τελεστές \tilde{T} και T της T
στην E κοινού ορισμού D
να είναι μονότονοι, άρα παντού,
αρκεί είναι ομογενείς.